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I. 

Hazánk kivállóan földmivelő, egyszers- 

mind gabna-termékeivel a kivitelre utalt or- 

szág lévén, minden gondolkozó honfit külö- 

nösen kell, hogy érdekeljen azon árcsökke- 

nés, mely ma a világpiaczokon a gabna és 

főleg a buza árait illetőleg bekövetkezett. 

A buza átlag-áraiban, új termelési források 

megnyiltával, az állandó árcsökkenés bekö- 

vetkezése előre látható volt és hogy Magyaror- 

szág jó, vagy rosz termése az enrópai bu- 

zaárak fejlődésére jövőleg megszünt ama 

jelentőséggel birni, a mint azt pár évvel 

ezelőtt tapasztalhattuk. 

Egy árunak értékét első sorban az 

előállitási, vagy a termelési ár kell, hogy 

megszabja, ez képezi ugyanis eleinte a ki- 

indulási pontot, de később azt a kinálat és 

kereslet szokta szabályozni. - Ha vala- 

mely czikkben tultermelés áll elő, kereslet 

hiányában annak ára a termelési áron alól 

csökken mindaddig, mig a termelés és fo- 

gyasztás közt az egészséges arány helyre 

nem áll. 
A buzatermelés rendkivüli emelkedése 

Amerika, India és Ausztráliában tullépte 

azon mennyiség határait, melyet az ezen 

tápanyagra utalt népek elképesek fogyasz- 

tani. Ennélfogva a kinálat nemcsak koron- 

kénti, a mint az ezelőtt némely jobb 

termő-években előfordult, hogy azt a gyen- 

gébb termések ujolag kiegyenlitsék, hanem 

állandóvá vált, a világ össztermésének rend- 

kivüli nagyságánál fogva, tökéletesen füg- 

getlenül egy vagy más ország gyengébb 
ter- 

mésétől. 
Amerikában a buzával bevetett földek 

terjedelme évenkint nagyobbodik; például 

Minatotta államban 2.7333,744 acres-t ve- 

tettek be ez évben, 223,706 acres-sel, 
azaz 

100/0-kal többet, mint a mult évben. Ame- 

rika évi termése körülbelül 550 millió bus- 

hel, vagyis 193 millió hectoliter, ezzel szem-
 

ben Magyarországé 21 millió hectoliter, 

fogyasztása pedig Amerikának 300 millió 

bushel, kivitelre marad 250 millió, mely 

összeg egymaga elegendő arra, hogy Euró- 

pa azon országainak szükségeit fedezze, me- 

iyek kevesebbet termelnek mint fogyasz- 

tanak. 
Az ,Imperial Gazette of India" azt 

állltja, hogy Indiában épen akkora földterüle- 

tet vetnek be buzával, mint Amerikában. Továb- 

bá Indiában egy hold földen a legkezdetle- 

gesebb művelés mellett, a legegyszerübb fa- 

ekékkel szántva, 10 bushel 3.5 hectoliter 

terem, nálunk 14.5 bushel 5.2 hectoliter, 

mely elöbbi nem sokkal áll hátrább az ame- 

rikai hozamnál, holdanként 13 bushel, hol 

már a tudománynak minden rendelkezésére 

álló eszközét alkalmazzák. 
Indiának kivitele 1875-ben még alig 

volt 11/, millió bushel, holott az ma már 

55 millióra emelkedett, ha még tekintetbe 

vesszük azt, hogy 1.500,000 angol négy- 

szög mértföld buzatermelésre alkalmas terü- 

let áll rendelkezésre, melyen a mostani át- 

lagos 10 bushel holdankénti hozam mellett 

6740 millió bushel teremhet, ekkor azt lát- 

juk, hogy egymaga India képes lenne a vi- 
lág összes buzaszükségletét fedezni, s hogy 

Indiában nemcsak hazánknak, hanem hatal- 

mas versenytársunknak, Amerikának is egy 

még hatalmasabb ellenfele támadt. 

Indiában rendesen kétszer, némely vi- 

dékeken háromszor is aratnak évenként. - 

Az angol kormány maga részéről mindent 

elkövet arranézve, hogy az okszerü gazdá- 

szat lehetőleg elterjedjen, habár az inten- 

siv gazdaság az ottani apró és gyenge szarvas- 

marhafaj mellett nagy nehézségekre talál. 

Nem csekély tevékenységet fejt ki a kor- 

mány a vasúti hálozat kiterjesztésében, mely 

szintén a termelés jövedelmezőségére és a 
kivitel könyitésére szolgál. 

Megjegyzendő, hogy az indusok legfőbb 
tápláléka nem a buza, hanem a köles, mely- 

lyel a nem vetés alatt álló földeknek felé- 

nél többje van bevetve - ezért a buzának 

az emlitett nagy mennyiségben történt elő- 
állitása csakis azon czélra van, hogy az 
külföldön találjon fogyasztásra. 

A szamosválgyi vasút igazgató- 
ságának szeptember havi úlése. 

1. Báró Bánffy Dezső elnök azon előterjesz- 
tésének, hogy a mult űlés határozatai végre- 

hajtattak tudomásul vétele után olvastatott a 

pénzügyi jelentés augusztus haváról, mely szerint 

különféle czimletekeu befolyt: 38,469 frt 51 kr. 
kiadatott: forgalni számlákon: 4,208 frt 60 kr. 
folyó számlákon 20,853 frt 94 kr. Összesen 24,562 

54 kr. Átment 1884. év szeptember hóra 8906 
frt 97 kr. mint pénztári egyenleg. Tudomásul 
szolgál. " 

2. A havi forgalom jelentése szerint, augusz- 

tus hóban: a.) a személyforgalom volt 8894 útas, 

b.) úti-podgyász 25,180 kilogram, c.) le- és fel- 

adott teheráru 3641 tonna. Bevétetett: 1.) sze- 

mélyszállitás és podgyász után 7718 frt, 2.) gyors- 

és teheráruk után 8599 frt. Összesen 16,807 frt. 
A folyó évi augusztus hóban az 1888. évi augusz- 

tus hóval szemben: a.) a személyszállitás után 
2011 frttal, b.) a gyors- és teheráruk után 314 
frttal összesen 2825 frttal több bevétel volt, vagy- 

is kilometerenkint 1884. augusztus hóban 49 frt 
volt az emelkedés. 1884. január-augusztus hóban 

bevétetett: 112,026 frt. 1888. január-augusztus 

hóban bevétetett 89,254 frt, és igy 1884. évi ja- 

nuár-augusztus hóban a mult év hason szakával 
szemben több bevétel volt 22,772 frttall. 

8. Üzletigazgató előterjesztése következtében 

a szolgálati rendszabály értelmében a vonatsze- 
mélyzet részére szükséges szolgálati egyenruhá- 

zat beszerzése elhatároztatott; végezetre Hegyesi 

Árpád és Pipos Gábor gyakornokoknak szolgálatuk 

felmondása következtében utasitva lett üzletigaz- 

gató, hogy belátása szerint a szükséghez képest 

üzletgyakornokokat vegyen föl, kinevezésre azon- 

ban ilyeneket csak akkor hozzon javaslatba, ha 

az illetők megbizhatósága és képessége felől meg- 

győződve van. 
Ezzel a napirend befejeztetvén, elnök az 

ülést bezárja. 

- a 

A SOLNOKDOBOKK tártzája 
Egy nap az Alpesek honában

. 

(Folytatás.) 

A lég egészen hűs itt fenn s ügyel
ni kellett, 

hogy megne hüljünk. Mi burkoló
ztunk a felöltőkbe, 

míg a vidék levetve ködfátyolát, a le
gszebb bájai- 

val jelent meg előttünk. Valóban me
glepő az utasra 

az itt élvezett kilátás. Jobbról és balról tündér- 

völgyek nyilnak, melyeket a kéklő messziségben 

elvesző hegyek határolnak. Lennt, smaragdz
ölddel 

körülvéve, sugártornyu falvak boritják a völg
yet, 

csendesen pihenve a fel-fel csillámló folyók
 mel- 

lett. Itt-ott a vizesések fehér sugarai törik át a 

hegyek zöld palástját, mely a messzieken min
tegy 

elvegyülni látszik az azur éggel. Fennt
 a hegyek 

ormán, meddig a szem ellát, kristályo
s jégkorona 

ékeskedik, száz meg száz szint j
átszodva a meg- 

törő napsugarakkal. Egy bogár
ka rezzenése, egy 

madárka csattogása sem zavarja az ünnepies cse
n- 

det, mely nagyszerű, mint a teremtés reggelén; 

csupán úgy, mint egy bűvös hang hallatszik néha 

elhaló csengő kolomp hangja az alant legelésző 

nyájaktól. A szív megtelik élvvel, a szem nem 

képes fölfogni a sok nagyszerüt az ég és föld 

határa között, a szellem érzi az elragadtatást, ha 

nyugtot nem talál a gyönyörökön mit e fönsé- 

ges tájak nyujtanak, követni igyekszik a sebes 

szárnyu sast, mely túl emelkedik a hegyeken, 

túl a halál birodalmába, de nemcsak követi, ha- 

nem el is hagyja s oda emelkedik, hol a végte- 
len szép és nagyszerü trónol, a mindenható ele- 

ibe, ki végtelen hatalmával halmozta fel e szik- 

latömegeket s összetartja azokat, hogy egymásra 

ne düljenek; ki diszt és pompát adott a vidék- 

nek, s utánozhatlan bájt; ki megdicsőitette ma- 

gát mindebben s ezen dicsősége által vonja ma- 
gához az emberi lelket. Szép és nagyszerü, kibe- 
szélhetetlen e vidék mivolta, melyet csak látni 
lehet, de leirni nem..... 

Fél órai időzés után visszatértünk a lege- 

lőkre, hol egy havasi kunyhóban pihentünk és 

ebédeltünk. A pásztor szívesen fogadott s még 

meg is vendégelt friss tejjel, mi mondhatom na- 

gyon jól esett; s aztán mig pihentünk, beszél- 

a nyert tejet feldolgozza, 

tettem magamnak egy pár vonást az ottani nép- 

életből. Hadd áljon egy nehány e helyen: 

„Mikor a hó elolvadott a legelőkről úyy 

május elején s megérkezik a szép verőfény a 

kőd-pára eloszlása után, a hegyi falvak megélén- 

külnek. Eljön az idő, hogy a nép, - mely leg- 

többnyire marhatartásból él, - állataival a le- 

gelőkre, mint ők mondják a Senn-ekre, Waid- 

okra menjen. A teheneket felbokrétázzák, felvi- 
rágozzák s ezrével kisérik ki sokhelyt a falvak- 
ból. Van öröm és dal mindenfelé. A pásztorok 
és pásztor-gyermekek fütyörészve és kürtölve 
haladnak barmaik után, mindenik magával vive 
tejes edényeit, sajt készitő eszközeit. Az állato- 
kat nem nagy csordában tartják, hanem csak- 
nem minden család őrzi a magáéit, egy csalál- 

nak sokszor még több kis nyája ís van. 15-20 

tehén, egy pár kecske vagy juh, vagy disznó van 

az ember keze alatt s az ott fenn őrzi ezeket s 

(Vége következik.)



Deés város képviselő-testületének 
közgyűléséről. 

Deés város képviselő-testületének folyó hó 

20-án tartott közgyűlésében a következő köz- 
érdekü tárgyak nyertek elintézést : 

1.) Olvastatván Szolnok-Dobokamegye alis- 

pánjának elútasitó határozata a korcsmajog ará- 

nyositása tárgyában hozzá intézett fellebbezésre 
nézve, a borárulási jognak jövöre mimodoni bér- 

beadása illetve hasznositása iránt határozni a fel- 
kéretni határoztatott a birtokosság. Az elutasitó 
alispáni határozat ellen panaszos elöterjesztéssel 

élni, a tanács lett megbizva. 
2.) Tanácsi előterjesztés folytán a városi 

lithographia eladása kimondatott. 
3.) A Haller féle ház alsó részének bérlete, 

némely átalakitások megtétele mellett továbbra 

is Voith Gergelynél meghagyatott. ; 
4.) Gyülés végén elnöklő polgármester 

Róth Pál előterjesztette, miszerint országgyűlési 
képviselővé lett megválasztatása folytán köteles- 
ségszerüleg még e folyó hónapban a polgármes- 
teri állásróli lemondását Szolnok-Dobokamegye 

alispánjához befogja adni s valószinüleg ez alka- 
lommal utoljára elnököl Deés várossa képviselő- 

testületi közgyűlésében; köszönetét nyilvánitja ezen 

testület irányában, hogy 12 évi polgármesteri te- 
endőiben őt mindig és folyton gyámolitotta és 

elnéző volt gyengesége iránt. Ha netalán elnöki 

ügykörében valakit megsértett, vagy szólás jogá- 

ban megröviditett volna, hocsánatot kér; szolgál- 

jon mentségül e tekintetben azon erős óhajtása, 

mely szerint egész lélekből arra törekedett, hogy 

ezen testület minden intézkedése méltóságának- 

s ezen város szellemi és anyagi érdekeinek meg- 

felelő, s a város polgárai javára szolgáló legyen. 

Fájó szívvel vesz búcsut ezen testülettől, mely- 

nek kebelében oly sok éveit töltötte s kéri, tart- 

sák meg jövőben is barátságukban és rokon- 
szenvökben. 

Elnöklő polgármesternek ezen jelentését a 

város képviselő-testülete fájdalmasan vette tudo- 
másul, köszönetét és elismerését fejezte ki sike- 

res hivatali működéseiért. 

És ezzel a gyűlés eloszlott. 
=y. 

A deési ipartanodai bizottság 
gyűlése. 

A deési ipartanodai bizottság folyó év és 
hó 21-én tartott gyűlésében a következő közér- 

dekü tárgyakat intézte el: 
1.) Deés város képviselőtestületének azon 

határozata, mety szerint az ipariskolához, az ipar- 
tanodai bizottság előterjesztése folytán az 1884-85. 
iskolai évre a mult évi tanerők ujból mégválasz- 
tattak; s hogy a III-ik osztály felállltása elhatá- 
roztatott: tudomásul vétetett. A III-ik osztály 

illetve a nyelvtudományi tanszakra az illető ta- 
nitó megválasztása akkorra halasztatott Deés vá- 
ros képviselő testülete által, a mikor az 1884-85. 

évi iskolai költségvetés felsőbb helyen megerősí- 

tést nyer; a tanodai bizottság utasitotta a tano- 
dai igazgatót ezen osztály óráit, a költségvetés 
jóváhagyásaig a tanitó-testület között felosztani, 
hogy a tanitás ezen osztályban is akadálytalanul 
folyon. 
fe,4 2.) Tanodai igazgató beterjesztvén az ipar- 
iskola 1884-85. évi órarendjét, elfogadtatott és 

az igazgatói teremben kifüggesztetni határoztatott. 

E szerint a tanitás tart: minden kedden, szerdán, 
csütörtökön szombaton estve 6-tól 1/,-ed 9-ig és 
vasárnap délelőtt 8-12 óráig. 

3.) Tanodai igazgató jelentette, hogy az 

ipariskolában az előadások folyó hó 7-én meg- 
kezdődtek s daczára ennek majdnem 200 tanuló 

közül alig 70 iratott be; felkéretni határoztatott 

a városi rendőrkapitányság, a beiratás eszközlé- 

sére büntetés terhe alatt az illető tanoncztartó. 

gazdákat figyelmeztetni. 

A.) Végül olvastatott tanodai igazgató Pfeif. 

fer János az 1884-85. iskolai évre vonatkozó 
kimeritő és nagy gonddal összeállitott- az iskola 

állapotát teljesen feltüntető évi jelentése; minek 
kinyomatása fontosságál fogva elhatároztatott s 

mivel az ehhez szükséges költséggel a tanodai 

bizotttság nem rendelkezik, ennek fedezésére fel- 
kéretni határoztatott Deés város képviselő testü- 
lete. - Minthogy ezen nagyfontossággal biró je- 

lentés kinyomatása és kiosztása iránt intézkedés 

tétetett, ezuttal abból csupán a statistikai adato- 

kat emlitjük fel. - Az egész év alatt 324 na- 

pon 745 óra tartott; tekintve a növendékeknek 

iskolába lépésök aikalmával birt igen hiányos elő- 

képzettségöket, tanulásbeli előmenetelük kedvező 
volt; s bár az osztályzati anyakönyvben sok elég- 

telen fordul elő, ez azon tanitási elvből történt, 

hogy csak azon növendékek lépjenek magasabb 

osztályba, kiknek ösmeretei elég alaposak és szi- 

lárdak, a magasabb osztály aránylag nehezebb 

tananyagának biztos elsajátitására, hogy ez által 

idővel a növendékeknek megfelelő képzettség le- 

gyen nyujtva; másrészről, hogy az intézet a meg- 
felelő niveiaura helyeztessék. 

Az A.) előkészitő osztályoan volt 40 tanuló. 
A B.) ; ; „ D, 

A I-ső szakosztályban volt 44, 

A II-ik ; ; 28, 

: Összesen: 166 ; 

Ezek közül ács volt 1, aranyműves 1, asztalos 

17, bádogos 2, borbély 1, csizmadia 35, czipész 
12, fazekas 12, géplakatos 2, kerekes 8, keres- 

kedő 23, kovács 12, kocsigyártó 1, kőműves 1, 

könyvkötő 2, lakatos 5, mészáros 1, órás 1, pék 

1, rézműves 1, szabó 5, szijgyártó 3, szűcs 3, ti- 

már 15, szitás 1. - Vallás szerint: rom. kath. 

35, ev. ref. 87, lutheránus 1, gör. kath. 15, gör. 

kel 2, mózes vallásu 26. - Kor szerint: 11 éves 

1, 12 éves 4, 13 éves 21, 14 éves 35, 15 éves 

33, 16 éves 35, 17 éves 18, 18 éves 13, 19 éves 
3, 20 éves 2, 20 éven fölül 1. -y. 

A deési szövőégyár vizsgája. 

DEÉS, 1884. szept. 25-én. 

A deési szövőgyár által állami segélylyel 

és felügyelet alatt fentartott szövőtanműhely 14 

leánynövendéke a mai napon nyilvánosan meg- 

vizsgáltatván, a nagyszamu jelenlevő érdeklődő 

meggyőződött arról, hogy ezen ősmagyar és nap- 
jainkban méltán fölelevenitett iparágat buzgón 
tanitják és tanulják. 

A gyár mellék-helyisége tárlattá volt átala- 
kitva. Egy felirat okosan kivánja magának ,vi- 

rágozzék a honi iparl! 

Csinos rendben egész halmazát láttuk a sok 

szőttesnek; gyapott, len, kender fónal ügyesen 

feldolgozva változatos színben és alakban. Tes- 

sék parancsolni: kötényt, férfi, női ruhakelmét 

butorszövetet, kis és nagy asztalkendőt, törölkö- 

zőt, kenyér-, gyümölcstakarót, függönyt stbit stbt. 

És mindenik feltűnő helyen maga 

hirdetiazárát. Szabott ár. Ez nem megvetendő 

dolog, és minthogy hozzá jó is, olcsó is, meg 
nem is hamis, hát veszik. Legyen is kelen- 

dősége, mert csak igy virágozhatik a honi ipar. 
Délután 3 órakor megtelt a vizsgaterem 

mindkétnemü intelligens közönséggel. A főhely 

felől koszoruba font jó kivánság: ,„Éljen Br. B. 

D.* tünt szembe. Ugyan találják is ki, kit illet 
a hála, a miért e helyre beléphetünk ? 

Báró Bánffy Dezső főispán foglalta el a 
főhelyet, előszólitva a növendékeket. Mellette ül- 

tek Binder Lajos m. kir ipari felügyelő és Voith 

Gergely közgazdasági előadó. Seguens József 
gyári művezető tanitványai közül a legtöbben 

igen értelmesen és ismeretet tanusitólag feleltek 
a föltett kérdésekre és rajzoltak, számoltak. Ezek 

közül hatot a miniszter által e czélra adományo- 

zott szövőszékkel jútalmaztak meg, Demeter 

Béla gyári igazgató azzal szerzett örömet a többinek, 

hogy igért egy-egy rend ruhát saját szöttesükből. - 
Piros Kata növendék, a maga és társai nevé- 

ben nagyon ügyes beszéddel mond köszönetet az 

intézet pártfogóinak, fenntartóinak és vezető inek. 

Ezután következett a zakata, vagyis a gya- 

korlati vizsga, mely abból állott, hogy mindenik 

növendék odaült a maga szövőszékére és a bá- 
muló közönség szeme előtt szőttek. 

szőjjenek is jókedvvel, értelmesen, szorgal- 

masan; ők az újkor párkái. A párkák az élet fo- 

nalát szőtték, a mi leányaink a kenyér fonalát 
szövik, vajjon nem megy-e egyre? 

Muűkedvelői előadás. 
Műkedvelőink közelebbről nagy tevékeny- 

séget fejtenek ki, a mennyiben gyakori előadá- 

sokat rendeznek, melyből azon örvendetes körül- 
ményre legyen szabad következtetni, hogy igy 

nincs távol a tervbe vett állandó „Magyar Nem- 
zeti:Szinház" épitésének kezdete, melynek létesit- 
hetésére e jelen előadással is tényezők kívántak 
lenni. 

Két kis darabot mutattak be ez alkalom- 
mal a nem nagy de lelkes közönségnek. Az elsőő 

francziából 

szamártejs. 
Ohidi technikus (Jánosi Gábor) magát beteg- 
nek tettetve, az együgyü sebész (Kászonyi Je- 
nő) orvosi tanácsára Bodor gazdag majoroshoz 
(Palatkás István) megy szamártej kurára, azon- 
ban a tettetett beteg czélját éri, mert Bodorné 
aszszonnyal közelebbi ismeretség szövése sikerül, a 
melyet Anka Mari tűzről-pattant élethűséggel, 
kedélyesen és hévvel alakitott, de nem kevéssé 

volt egy énekes vigjáték, melyet 
Csepregi dolgozott át: „A 

érdekes része volt e darabnak az özvegy Bejári- 
né, melyben Mezei Ludmilla k. a. először volt 
alkalmunk e szinpadon tapsainkkal fogadni. Kü- 
lönben mindketőt már első megjelenéskor a kö- 
zönség tapsokkal fogadta, melyek a darabban 
előfordult énekrészek alkalmával ismét és viszont 
megújultak. 

A második egy vig operette volt „Az eli- 
zondoi leány? Offenbach szép zenerészletei- 
vel. A darab Spanyolországban folyt le, és sze- 
mélyeiben felismertük a fönhéjjázó spanyol büsz- 
keséget, főleg Vertigó fogadósban, e mulatságos 
alakot Kászonyi Jenő nagy bravourral adta, 
Nagy Károly a gazdag Miguel ifjut, s minde- 
nekfelett a fiatal leányt adó Eisenlohr Karo- 
lina sikerüls ének- és kedélyes játékaért a köző- 
sen kiérdemlett tapsokból legnagyobbrészt ara- 
tott. - A közepes számu közönség jól mulatott. 

Alm. 

VEGYESEK. 

Megyénk közigazgatási bizottságának f. 
hó 24-én tartott üléséről a tudositást lapunk jövő 
számában adjuk. 

- A trőnörököspár 26-án érkezett Kolozs- 
várra, a roman királyi pár látogatására utazásuk 
alkalmával. Daczára, hogy az utazás teljes ínkog- 
nitóban megy, az indulóháznál nagyszámu közön- 
ség várta a ritka vonatot. A reggeli gyors elköl- 
tése után a vonat a jelenlevők éljenzése között 
tovább robogott. A fenséges pár egy perczig sem 
mutatta magát. 

- Gáliszter Antal m. kir. pénzügyőri biztos 
I. osztályu biztóssá neveztetvén ki, a tem esvári 
pénzügyigazgatósághoz helyeztetett át. Szerencsét 
kivánunk e megérdemlett előléptéshez s ohajtjuk, 
hogy uj állomásán is oly tisztelet, szeretet és 
barátság környezze e loyalis pénzügyi tisztviselőt 
mint a milyenben nálunk részesült. 

- A Szamosujvári Dal-zene-egylet ének- 
osztálya és a „Deési önkéntes tüzöltó-egylete ze- 
nekara saját pénztára javára Deésen, az angol- 
szálloda nagytermében 1884. évi oktobor hó 5-én 
tánczmulatsággal egybekötött dal-zene-estélyt ren- 
dez. Belépti-dij személyenként 1 frt. 
A szamosujvári vendégegyletet a tüzöltó egylet 
zenekarával délben a vasuti állomásnál a fogadja, 
s onnan a bevonulás ünnepélyesen történik, a 
szamosujvári dalegylet diszes uj lobogoja alatt. 

- A szolnok-dobokamegyei tanitotestület 
deésjárási köre folyó évi oktober hó 1 én 
délelött 10 órakor a polgári fiu iskola helyiségében 
ülést tart, melyre az érdekelt tagok ezennel meg- 
hivatnak. - Deés, 1884. évi szeptember 24-én. 
- Séra Elek elnök. 

- Szolnok-Dobokamegye tanitótestületének 
bethleni fiók-köre folyó év október hó 
1-én a málomi állami iskola helyiségében rendes 
első évnegyedi gyűlését tartja. - A közgyű- 
lés tárgyai: 1.) Jegyzőkönyv hitelesitése. 2.) 
A mult gyűlésről elmaradt tagok számbavétele és 
igazolása. 8.) Gyakorlati tanitás, Gloss Sámuel 
málomi- és Pálffy János veresegyházi tanitók ál- 
tal. 4.) A nevezett kartárs urak tanitásainak 
megbirálása. 5.) Felolvasás, mely tartatik Sebes- 
tyén József magyar-nemegyei tanitó által az 
Üstökösök"-ről. 6.) Peres Károly apanagyfalusi 
tanitó pedig szintén felolvasást tart tetszés sze- 
rinti thémáról. 7.) Inditványok és a jövő gyűlés 
helyének megállapitása. - Bethlen, 1884. szept. 

24. Varga Gyula, k.-jegyző. 

- Megyénk gazdasági egylefe folyó hó 25.
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zó közül titkos szavazás útján egyértelmüleg 

Szemmári Józsefet választotta meg titkárjának, 

ki hazánk elsőrendü gazdasági egyleténél a hat- 

ezer részvényest számláló vasmegyei gazdasági 

egyletnél titkári teendőkben segédkezett, s e 

mellett a gazdasági lapokban is megjelent czik- 

kei által, mint képzett szakember ismertette 

magát. 

Városunk főterének központja, hol ezelőtt 

az ódon városház volt disztelen környezetével, 

kavicscsal kiköveztett, mely térnek némelyek ál- 

tal tervelt befásitása, a vásárosi főtér hátrányos 

megszoritása nélkül nem lett volna kivihető. Kü- 

lönben ez év folyamán magán épitkezések is n
agy- 

számmal történtek, s már több diszes magánépü- 

let a bevégzés pontián áll. Ezek közt van a vá- 

rosunkban azon első bérház is, melynek emeleti 

és földszinti részében négy család három szobá- 

val és a szükséges melléképületekkel kényelmes 

lakást találhat. 

- A gabna árában a mult heti vásáron se 

történt lényeges változás. Gyenge kereslet inkább 

csak napi fogyasztásra, a régi árban kelt minden 

gabnafajj A baromvásár-piaczon sem volt 

élénkség, a marha ára megint száll, de a tu- 

lajdonosok nem ígen hajlandók alant árban állat
- 

jaikon tuladni, ezért nagyon közepes a vásárkö- 

tés. És főleg a sertések ára esett és esik nagy- 

ban, úgy, hogy a tavaszi árhoz képest jelenleg 

csaknem féláron áll, a minek egyik főoka a tö- 

rökbuza gyenge termésrei kinézés. 

- Mennyi búzaát és rózsot termeinek és fo 

gyasztanak megyénkben? 48ezer kat. holdon ter- 

mesztenek búzát és 19 ezer kat. holdon rozsot. Lakos- 

ság száma 198,677 fogyaszt fejenkint 38 liter bú- 

zát és 0.04 liter rozst. Összes fogyasztás 72,885 

hectoliter buza és mintegy 800 hectoliter rozs. 

Buzatöbblete mintegy 180 ezer hectoliterre tehető, 

rozs pedig 100 ezerre. Hát a törökbuza hol van?... 

- Az országgyűles ünnepélyes megnyitására 

vonatkozó szertartási értesités már megjelent. 
A 

megnyitás e hó 29-én déli 12 órakor lesz a bu- 

dai királyi palotában. Az országgyűlés mindkét 

házának tagjai a palota nagytermében gyülekez- 

nek. Ö felsége a trónra lép, fölteszi kalpagját, 

kisérete elfoglalja a kijelőlt helyeket s ő felsége 

aztán elmondja a trónbeszédet, melynek végezté- 

vel leveszi kalpagját és visszavonul belső ter- 

meibe. 

- Canada jelenlegi első minisztere, ifju 

éveiben Glasgowban csizmatisztitó volt. Ko- 

rán Canadába vándorolt s tizennyolez éves korá- 

ban megszerette egy gazdag canadainak leányát. 

A leány viszonozván szerelmét, megszöktette, 
egy 

paphoz mentek s ez összeeskette őket. Az asz- 

szony atyja kis idő mulva megbocsátott a fiata- 

loknak s Macdanold existentjáját elősegitette. Ké- 

sőbb Macdonald a politikai pályára adta magát, 

s oly tehetséget és tapintatott tanusitott, hogy 

rövid idő alatt a canadai parlament kormány- 

pártjában tekintélyes állást foglalt el s a minisz- 

teri székbe is feljutott. 

Szám: 158.-1884. 

- Gondűző cimen uj széiprodalmi heti lap 

jelent meg, melyre vonatkozólag mondja a prog- 

ram: „Távol tartva magunkat minden pártoskodás- 

tól, azt a föladatot tűztük magunk elé, hogy la- 

punkat a legszigorubb erkölcsi elvek szerint szer- 

kesztjük, ugy, hogy azt minden anya bátran ad- 

hatja serdülő leánya kezébe. Egy negyed évre 1 

írt 50 kr. Egyes szám ára 15 kr. Tetemes áldo- 

zatok árán azon kellemes helyzetben vagyunk, 

hogy kizárolag előfizetőink számára olajnyomatu 

eredeti magyar festményeket sokszorosíttattunk, 

minek gkövetkeztébeu sminden féléves előfizetök- 

nek egy, az egész éveseknek pedig két képet 

adhat. M képek jól és tartósan keszitett, mos- 

ható arany keretben, 84 cent. magasak és 70 cent. 

szélesek, egészen készen a felfüggesztéshez, és 

egy darab ára csakis 2 frt. - E kepek a követ- 

kozők: Szent István király. - Kossuth Lajos. - 

Deák Ferencz. - Petőfi Sándor. - Vörösmarthy 

Mihály. Mutatvány számokkal szivesen szolgal 

dijtalanul és bérmentesen a ,Gondüzőt szerkesz- 

tősége és kiadóhivatala Budapesten. 

- Megjelent a valódi szakértelemmel irt 

következő mű. . . Miljen legyen a telekkönyvi 

reform? Ezzel kapcsolatosan ismét szőnyegre hoz- 

zuk, a nálunk berendezett telekkönyvi helyiség- 

nek mind tüz-, mind egészség tekintetéből tar- 

hatlanságát. És ha szükseges a telekkönyvi re- 

form, nem kevésbé szükséges annak czélszerü 

elszállásáról is gondoskodni. 

- A ,„Vörösmarty Összes Művei-nek 11. 

és 12. füzetét vettük, fölösleges lenne a nagy ű- 

nek ujabb ajánlása. Helőfizethetni Méhner Vilmosnál 

ugy erre, mint a „Képes Családi Lapok" szép- 

irodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra. Mu- 

tatványszámot a kiadóhivatal kivánatra bárkinek 

küld bérmentve. Előfizetési ár negyedévre 1 frt 

50 kr. 

- gyulafehérvárt, megvolt a katholikus 

statusgyűlés évi űlése, Lönhart Ferencz püspök 

elnöklete alatt. Az elnöki megnyitó beszéd kije- 

lenté, hogy a középiskolai törvény sérti a kath. 

status önkormányzati jogait. E panasz onnan ered, 

hogy az érettségi vizsgálatoknál most már a kor- 

mánybiztos elnököl. Fontos határozata a gyűlés- 

nek az, hogy kimondta, mikép a gróf Bethlen 

Márk radnóthi és küküllővári uradalmait a status 

megveszi, nehogy az ország szivében fekvő leg- 

jobb földek idegen kézre jussanak. - Nagy-Ká- 

rolyban szorgos előkészületek folynak, hogy a 

trónörökös párt, kik mint a gróf Károlyi István 

vendégei, három napot fognak a városban tölteni, 

ünnepélyesen fogadhassák. - A délmagyarorszá- 

gi méhész-egylet Német-Bogsánban tartotta meg 

idei közgyűlését. Tartottak felolvasásokat, me- 

lyeknek tárgyát a méhészet emelése, a rajzás elő- 

mezditása s a méhészeti irodalom képezték. - 

Szegszárdon a központi névmagyarositó társaság 

gyülésén bejelentették, hogy eddig 71 egyénnek 

s családnak közvetítették neve magyarositását a 

belügyminiszteriumnál. - A magyar államvasutak 

kezdenek félelmes hirüek lenni az útazó közön- 

ség előtt. Alig mulik hét, hogy egy vagy több 

baleset ne történnék. - Maros-Vásárhelyt élénk 

napok voltak. József tőherczeg érkezett meg. A 

honvédség kora reggel vonult ki a gyakorlatokra. 

Ugyancsak ott megnyilt a maros-tordamegyei gaz- 

dasági egylet által rendezett ipar- és terményki- 

állitás. A kiállitás e hó 28-ig maradott nyitva. Erre 

Bolyai Farkas emlékkövének és a Petőffy emlék- 

táblának leleplezése következett. - Szegeden 

már százharmincz háztulajdonost fenyeget az exe- 

kuczió, mert nem tudják megfizetni az államköl- 

csön törlesztési járulékát. - Egy angol tudós 

czikk-sorozatot közölt a magyar népmeséről, ki 

megtanult magyarul és behatóan tanulmányozta 

irodalmunkat, melyböl tanulmányában kimeritő 

rajzot ad. Megemlékezik a vitáról, melyet nyel: 

vészeink a nyelv eredetének kérdésében vívnak 

s aztán méltatja népmeséink gazdag költői erét. 

Magasztalólag szól a „Kossuth Lajos népének" 

jelleméről s költészetéről is, bizonyitva, hogy ér- 

demes velők foglalkozni. - Szkjernyeviczében 

egy berlini lap tudósitása szerint az udvari ebéd- 

nél a czár két felköszöntést is mondott, de jónak 

látták ezeket nem hozni nyilvánosságra. A czár 

az első toasztban Vilmos császárt és nejét élteté, 

a másodikban Ferencz József ő felségét de nejé- 

ről nem szolt. Bismarck herczegnek a czár saját 

életnagyságu arczképét ajándékozta. - Párisból 

jelentik, hogy Kánton tartományban a kinaiak 

nagy pusztitást visznek véghez az európa telepe- 

ken, a keresztény templomokat szétrombolják s 

már hatezer katholikus lett földönfutóvá. - A 

porta és Montenegró közt nagy a barátság. A 

szultán trónralépésének évforduló napján Nikita 

fejedelem nagy ünnepélyt rendeztetett. - A ro- 

mán király Goriar ezredest egy diszszázaddal Pre- 

dealba küldte, hogy a határon üdvözöljék Rudolf 

trónörököst- - A békeliga, mely minap Genfben 

ülésezett, ajándékul kapott egy ekét, mely a 

mexikói háboruskodásban használt kardokból ké- 

szült - Oroszország és a porta közt a három 

császár találkozása óta hir szerint feltünő köze- 

ledés történt s a czár és a szultán kölcsönösen 

rendjeleket adományoztak egymásnak. 

KÖZGAZDASÁG. 

A malaczok felnevelése. 

A sertések termékenysége, vagy mint mon- 

dani szokás szaporasága egyike legértékesebb 

tulajdonaiknak. Mert ha a kis malaczokat ügye- 

sen tápláljuk, a fiatal korai malaczok eladásából 

nagyon sok hasznunk lehet, gyakran több, mint- 

ha teljes érettségökig fölneveltük volna azokat. 

Egy rendes koczának évente kétszer kell fiadz- 

nia. Ha azt akarjuk, hogy a kocza sok és jó 

malaczot adjon, erős fajta koczát válasszank. A 

malaoz:ól nyáron tágas ésszellős legyen; télen pe- 

dig száraz, meleg és léghuzammentes. Az etető 

úgy legyen berendezve, hogy a takarmány ne 

rothadjon el benne és a malaczok az evéskor 

egymással ne érintkezhessenek, mert különben az 

evés folytonos dulakodással jár és a gyöngébbek 

nem jutnak elég táplálékhoz. 

Az ól talaja lejtős legyen, hogy a folyadé- 

kok az alsóbb szélen alkalmazott kis árokba ösz- 

szegyüljenek és abból elvezettessenek. E kis ár- 
kot egyszerü fafedővel lehet ellátni. 

A nagyobb malaczok számára oly ajtó le- 
gyen az ólon, hogy a mnapos udvarra tetszésük 
szerint kijárhassanak. Minthogy a kövér mala- 
czok a hőség következtében sokat szenvednek, 

oly helyeken, hol nincs viz, melyben a malaczok 
fürödhetnek, gondoskodni kell, hogy udvaruk leg- 
alább részben fák által be legyen árnyékolva. 

A malaczok változatos takarmányt kiván- 
nak és ezért hálásak is. Hosszabb időig nem ta- 

nácsos őket tisztán kukoriczán tartani. Italukba 
tanácsos néha egy kis meszet, hamut és sót ke- 

verni. Ezen anyagok nagy mérvben előmozditják 

a malaczok egészségét. Hasonlóképen jó egy kis 
szén is. Ennek tisztitó hatása van és az emész- 
tést előmozditja. Azon malaczoknak, melyek kint 

járhatnak, nincs szükségök ezen anyagokra, de 

az ólban tartott malaczoknak nélkülözhetlenül 
szükségesek ezek. 

Gondoskodni kell végre, hogy az ólban tar- 

tott malaczok naponta valamiféle zöldséget is 
kapjanak. 

Ha a koczára jól vigyáztunk és a malaczok 
táplálását már kezdetben - tejjel stb. - jól 
rendeztük és irányitottuk, úgy malaczaink már 
öt hónapos korukban 70-150 fontot fognak 
nyomni és oly árt kapunk értök, mellyel megle- 
hetünk elégedve. 

HIVATALOS RÉSZ. 

Árlejtési hirdetmény. 
A Deésen létesitendő ,Magyar Nemzeti Szin- 

ház" épitésének és berendezésének vállalat út- 
ján leendő biztositása czéljából nyilvános árlej- 
tés hirdettik a következő feltételek mellett: 

1.) Epitési költség: 

Az épitési telken szükséges átalakitó 
munkák.. ...2835 ft 90 kr. 

Földmunka..........262 , Őő 
Kőmives munka.. .. 9946 , 14 n 

Ácsmunka .. b75 , 67, 
Bádogos munka 2300 , 65 , 
Kőfaragó munka 1080 , 56 , 
Asztalos munka 1622 , 98, 
Vas- és lakatosmunka . 2527 , 80, 
Üveges munka ...202,20, 
Mázoló- és festő munka. . . 441, 54, 
Kárpitos munka...... 918 , 30, 

Papir szőnyegezés.. . . . 222 , 20, 

Világitó készülékek ....(ő9, 
A nezőtér belső diszitése. . . 2888 , 70 , 

Szinpadi gépezetek ..ls0,. 
Különfélék ...420,40, 
Szobrászmunka........ 240,- 

Pótlékk..... . 79 , 42, 

Összesen: 33,563 , 38 , 

2.) Az árlejtés Deésen, a megyeház nagy- 
termében fog megtartatni, s idejéül 1884. évi 
deczember hó 6.ik napjának délelőtti 10 órája 

tüzetik ki. 
3.) A verseny tárgyalás - a szóbeli és távira- 

ti ajánlatok kizárásával, - zárt irásbeli ajánla- 
tok alapján fog megtartatni. a 

4.) Ajánlatok adhatók be csak egyes mun- 
kanemekre vonatkozólag is, azonban egyenlő aján- 

latok közt elsőséggel bir az összes munkákra 
tett ajánlat. ; 

5.) Az ajánlatok beadásának határideje az 
árlejtés napjának délelőtti 9 órája, mely időre 
kötelesek versenyezni óhajtók a vállalati feltéte- 
leknek megfelelően kiállitott és 5 százalékos bá- 

natpénzzel ellátott ajánlataikat a szinháztársulat 
választmánya által kiküldőtt biztoshoz benyújtani. 

6. Az igazgató-választmány fenntartja ma- 
gának a jogot, miszerint,a beadott ajánlatok kö- 
zül belátása szerint a társulatra nézve a lege- 
lőnyösebbet fogadhassa el. 

7.) Az épitésre vonatkozó tervrajzok, köl 
ségvetes és épitési föltételek a hivatalos órák- 
ban megtekinthető Szolnok-Dobokamegye levél- 
tárában. 

A szolnok-dobokamegyei ,Magyat Nemze 
Sinháztársulatt igazgató választmánya nevéb 

Deésen, 1884. évi szeptember hó 12-én. 
Br. Bánffy Dezső, Biró Antal, 

főispán elnök. titkár. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu.
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Nikk Ferencz faraktárában a két 
hid között. (263)1-10 X 

XXXXXXXXXXXXZ 
Szám: 8231.-1884. (264) 

Pályázati hirdetmény. 
A kodori segédkörjegyzői állomás ön- 

kéntes lemondás folytán üresedésbe jövén, 
arra ezennel pályázatot nyitok. 

Fölhivom pályázni kivánókat, szabály- 
szerüen fölszerelt kérvényeiket folyó évi 
október hó 5-ig alólirthoz beadni. 

A választás folyó év október hó 6-án 
délelőtt 9 órakor Kódor községben a kör- 
jegyzői irodán fog megtartatni. 

Deési járás szolgabirója 
Deés, 1884. szept. 26-án. 

Hatfaludy lózsef, 
szolgabiró. 

X
X
 

Szám: 2140.-1884. 

MHirdetmény. 
A nagymélt. m, kir közmunka- és közleke- 

dési miniszterium az 1884. évi szeptember hó 22- 
én kelt 34882. számu rendeletével a nagybánya- 
kolozsvári államút 45-ik szakaszán lévő 1838. sz. 
útteknő helyett egy hid és mellette lévő töltés 
helyreállitását 5112 frt 91 kr összeg erejéig en- 
gedélyezte. 

A fennemlitett munkálatok foganatositásának 
biztositása czéljából az 1884. évi október hó 
3-ik napjának d. e. 10 órájára a szolnok-dobo- 
kamegyei m. kir. államépitészeti hivatal helyisé- 
gében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számi- 
tandó 5 százaléknyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a ne- 
vezett hivatalnoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű- 
szaki müvelet és részletes feltételek a nevezett 
m. kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes hiva- 
talos órákban, naponkint megtekinthetők. 

Kelt Deésen, 1884. szeptember hó 24-én. 

Szolnok-dobokamegyei m. k. államépitészeti hivatal. 

Szám: 6809.-1884. 1-3(266) 

Pályázati hirdetmény. 
A felső-szőcsi körjegyzői keretben meg- 

ürült jegyző-segédi állomásra, mely 150 frt 
évi fizetés és 50 frt lakbér javadalmazással 
van egybekötve ezennel pályázatot nyitok, 

Felhívom pályázni kivánókat, miszerint 
folyamodványaikat képességi-, honossági-, 
nyelvbeli ismeretük- s eddigi szolgálatukróli 
bizonyitványokkal fölszerelve, jelen év októ- 
ber hó 14-ig hozzám adják be. 

A választás helyéül a felső-szőcsi kör- 
jegyzői iroda s idejéül jelen év október ha- 
va 15-ik napjának d. e. 10 érája tűzetik ki. 

A magyar-láposi járás szolgabirájától. 
Magyar-Lápos, 1884. szeptember hó 21. 

Vékony Ferencz, 
szolgabiró. 

(265) 

IRDETMÉNY. 
A Veress Miklós utódai tulajdonát 

képező kozárvári tagosított birtok, - mely 
áll 117 hold szántó, 20 hold kaszáló, 10 
hold legelőkből, lak és gazdasági épületekkel 

felszerelve, a birtokhoz tartozó 8 zsellérház- 
zal együtt - 1885. szentgyörgy naptól több 
évre haszonbérbe adandó. Közelebbi értesi- 
tést adnak a tulajdonosok, posta u. I43. sz. a. 

tarósé 

i KIADÓ SZÁLLÁS! ] 
DEÉSEN, a Felső-Kodor-utcza napsorán levő 91. 
számu házban z butorozva vagy 

x az emeleten KET SZOBA butor nélkül, 
egy konyha s külön fáskamarával, 
a folyó év november 1-ső napjától kezdőleg 

KIA D óÓ. (268) 

rtekezhetni iránta : BÁNYAY L. KÁROLY-al. 
-yllá 

Szám: 2280.-1884. tkvi. (269) 

Ajánlati 
árverési hirdetményi kivonat. 

A nagysomkuti kir. jbiróság mint tikknyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy a kir. kincstárnak mint 
végrehajtatónak, Dancs Ilie I. Onucz és neje Sovre 
Maria végrehajtást szenvedő elleni 168 ft 96 kr.hátra- 
lék tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a deési kir. törvényszék (ansomkuti kir. járásbiróság) 
területén lévő Kötelesmező községében fekvő, a 39. 
számu tikjkben A. I. 1-12. rdsza. alperesek tulaj- 
donául fölvett 1202 frtra becsült ingatlanokra Si- 
mon Eliás által utóajánlatikérésében megajánlott 156 
frt O1 kr. kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1884. 
évi november hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor 
Kötelesmező község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól 
eladatni nem fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatla- 
nok becsárának 100/, vagyis 129 frt 20 krt készpénz- 
ben, vagyaz 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo- 
lyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 383383. sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelőle óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t..cz. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Nagy-Somkuton 1884. évi márczius hó 15. 
tartott üléséből, a nsomkuti kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóságnak. 

Szám: 4234,-1884. 

Pályázat. 
A betnleni jegyzői keretben lemondás 

következtében megüresedett körjegyzői se- 
gédi állomásra, - mely 150 frt évi fize- 
tés és 50 frt szállásbér javadalmazással 
van egybekötve - ezennel pályázatot 
nyitok. 

1-3(270) 

Felhívatnak mindazok, kik ezen állo- 

mást elnyerni ohajtják, pályázati folya- 
modványaikat - képességi, honossági, nyelv- 
beli ismeretekrőli s eddigi szolgálatukróli 
bizonyitványokkal felszerelve, folyó évi ok- 
tóber hó 20-ig hozzám benyujtani. 

A választás folyó év oktober hó 21 én 
d. e. 10 órakor fog Bethlen községében a 
körjegyzői irodában megtartatni. 

Bethlen, 1884. szeptember hó 18-án. 

Flőth F. Adolf, 
jszbiró. 

2-2(255) Szám: 7603.-1884. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy az 1868. évi 

XXXVIII. t.-cz. 39. §-sa értelmében Szalo- 
na, Tothszállás, és Tormapataka községek- 
ben kiszakitott, s közös iskolai vagyont ké- 
pező erdőterületek f. évi október hó 7-eén 
d. e. 10 órakor Csáki-Gorbón a szolgabirói 
irodában tartandó nyilvános árverésen örök 
áron elfognak adatni. A hozzászólani kivánók 
10 százalék bánatpénzel kell hogy ellátva 
legyenek. 

A többi árverési feltételek az árverés 
napjan lesznek metudhatók. 

A járás szolgabirája 
Cs.-Gorbón, 1884. szeptember 18-án. 

Vállya Ferencz, szolgabiró 

Szám: 11840.-1884 

Árverezési hirdetmény. 
Gondnokolt Weér Pál vagyontömegé- 

géhez tartozó Torda-Aranyosmegye terüle- 
tén a mező-méhesi 88. számu tikjk. és me- 
ző-velkéri 104-ik számu tikjkönyben foglalt 

2-3(257 

tagositott ingatlanok, melyek együttesen431 
hold 28 C1 öl szántó, 67 hold 195 C] öl 
kaszálló, 20 hold 95 [ öl kert és ház 

helyek, 165 hold 515 öl legelő, 55 hold 
48 [ öl területü tó és nádas helyekből és 
egy három kövü lisztelő malomból állanak, 
továbbá a Szolnok-Dobokamegye területén 
levő kodori és szekeres törpényi 25. számu 
tljkben foglalt tagositott ingatlanok, melyek 
együttesen 17 hold 998 öl területü 
udvar és kert, 2638 hold 1090 [ öl terü- 
letü szántó, 145 hold 343 [ öl területü ka- 
száló, 130 hold 172 ölterületüű legelőből ál- 
lanak, 

végre a Biharmegye területén Nagyke- 
reki községe 231, számu tikjben foglalt 533 
hold területü szántó, kaszálló és legelő-he- 
lyek, valamint az összes birtokokon levő 
lakó és gazdasági épületek és az ezen bir- 
tokokhoz tartozó curiálisták és italárulási 
jogokkal együtt, folyó 1884. év október ha- 
va 6. 7. és 8-án Deésen a megyei árvaszék 
hivatalos helyíségében mindenkor délelőtt 10 
órakor tartandó nyilvános igéret és zárt 
ajánlatok mellett (6) hat egymásután kö- 
vetkező évekre a legtöbbet igérőnek ha- 
szonbérbe fog adatni. 

A haszonbéri idő kezdődik: 
1.) A mező-méhesi, velkéri, kodori és 

szekeres-törpényi birtokoknál 1885. év áp- 
rilis 24-től 

2.) a nagykereki birtoknál pedig az 
árverezés j ogerőre emelkedésétői azonal. 

A kikiáltási ár: 
a.) a mező-méhesi, 

2600 frt. 
b.) a kodori és szekeres-törpényi bir- 

toknál 1000 frt. 
c.) a nagykereki birtoknál 1250 frt. 
Zárt ajánlatok szabályszerü bánatpénz- 

zel ellátva az árverezés megkezdése előtt és 
a megyei árvaszékhez czimezve bármikor 
beadhatók. 

Az árverezési föltételek a hivatalos 
órákban alólirt árvaszéknél bármikor is meg- 
tekinthetők. 

Mire árverezni kivánók azon megjegy- 
zéssel hivatnak meg, miszerint a kikiáltási 
ár 100/,-át készpénz, vagy óvadékképes pa- 
pirokban kötelesek az árverezés előtt a ki- 
küldött árverező biztos kezéhez letenni. 

Szolnok-Dobokamegye árvaszékének 
Deésen, 1884. évi szeptember hó 15-én 

tartott űléséből. 

velkéri birtoknál 

Anka Péter, 
elnök. 

A magyar-láposi járás szolgabirójától. 

2 -3(262) 

Pályázati hirdetmény. 
A kupsafalvi körjegyzői keretben meg- 

ürült segédjegyzői áliásra - mely 150 frt 
évi fizetés és 50 frt szállásbér javadalma- 
zással van összekőtve, - ezennel pályáza- 
tot nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állomást 
elnyerni akarják, miszerint szabályszerüen 
felszerelt pályázati folyamodványaikat jelen 
hó 30-ig hozzám adják be. 

A választás helyéül a kupsafalvi kör- 
jegyzői iróda, s idejéül jelen év október 
hó 3-ikának d. e. 9 órája tüzetik ki. 

M.-Lápos, 1884. szeptember hó 8-án. 

Vékony Ferencz, 
szolgabiró. 

Szám: 6443. -1884. 

Egy 28,000 forintra becsült, birói árverésen megvett 

gőzmalom és szeszgyár 
a hozzátartozókkal együtt, jutányos árban, és felté- 

telek mellett, szabadkézből 

I eladó. 
E tárgyban szóbeli, vagy levélbeni megkeresések 

titkári hivatalhoz intézendők. 

Erirdetés! 

Zilah, 1884. julius hó 16-án. 10-10 
Közép-Szolnokmegye 

zilahitakarékpénztár elvónytárautat i 84) 
igazgatósága. 

NY Dömeter és Kias gyorssajtóján IDeesen 1884. 


